



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIII. ÉVF. 18. SZÁM. HÚSVÉT 4. VASÁRNAPJA  
(2023. 04. 30.)

**OLVASMÁNY** ApCsel 2, 14a. 36-41 **SENTLECKE 1**  
Pét 2, 20b-25

**Válasz:** *Az Úr nékem pásztorom, inséget nem kell látnom.*  
A pásztor és a nyáj képe az Ószövetségben Isten és a nép kapcsolatát jelzi. Krisztus itt több hasonlatot használ. Először jelzi, hogy ő nyíltan és jogosan közeledik az emberekhez, mert a nyáját magáénak vallja. Nyíltan tanít, övéi megismerik a hangját ő az Atyától kijelölt igazi pásztor. De őmellette szükség van más pásztorokra is. Ezek csak akkor igaziak, ha rajta keresztül, az ő megbízásából közelednek. Az Egyházban minden hivatal és minden kegyelem órá megy vissza.

**EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 10, 1-10)**

Abban az időben így szólt Jézus:

„Bizony, bizony, mondom nektek: Aki nem a kapun megy be a juhok aklába, hanem máshol, az tolvaj és rabló. Aki viszont az ajtón megy be, az a juhok pásztorja. Az ő ajtót nyit neki, a juhok pedig hallgatnak szavára. Nevükön szólítja juhait, és kivezeti őket. Miután mind kivezette, előttük halad, és a juhok követik, mert ismerik a hangját. Az idegent nem követik, sőt elfutnak tőle, mert az idegen hangját nem ismerik.”

Jézus ezt a hasonlatot mondta nekik, de ők nem értették meg, hogy miről beszél.

Jézus ezért így folytatta: „Bizony, bizony, mondom nektek: Én vagyok az ajtó a juhok számára. Akik előttem jöttek, azok tolvajok és rablók. Nem is hallgattak rájuk a juhok. Én vagyok az ajtó: aki rajtam keresztül megy be, az üdvözülni, ki és bejár, s legelőre talál. A tolvaj csak azért jön, hogy lopjon, öljön és pusztítson. Én azért jöttem, hogy életük legyen, és bőségben legyen.”

**TÚZ TAMÁS: MÁJUSI DAL MÁRIÁHOZ**

Fönn a magasban a lángheví nap  
megkoronázza a homlokodat.  
Szőnyeget sző a mező elibéd,  
rád ragyog éjjel a csillagos ég.  
Téged dicsérnek a halk szavú fák,  
Rólad rebegnek az ajkak imát.  
Lomb ha susog s ha a szél dala száll,  
gondolatunk az egekbe talál.  
Végtelen tengerek csillaga vagy,  
lábadat mossa a hószínű hab.  
Tiszta szemedben a béke dereng,  
áhitátát híven őrzi a csend.

Hódolatodra, ha nyílik a szánk,  
szent neved így ejti: Édesanyánk!

**GONDOLATOK SZŰZ MÁRIÁRÓL, ISTENNEK  
SZENT ANYJÁRÓL**

1. Szent Henrik azt szokta mondani magáról: „Valahányszor Szűz Mária nevét kimondom, mindannyiszor érzem, remény-ségem szívemben erősödik s szeretetem gyarapodik. Úgy tetszik nekem, mintha színméz ömlenék el szívemben. Ó Mária, mikor már a neved is ily szeretetreméltó, milyenek kell neked magadnak lenned a mennyországban!”

Lelkitanítók buzdítanak minket, hogy Szűz Mária nevét szeressük és hogy azt minden szükségünkben, nehézségben és kísértésben segítségül hívjuk. Ó hányak hozott már e név segítséget, vigaszt és erőt!... Aquinói Szent Tamás még kis

gyermekkorában kézbe kapott egy darabka papírt, melyre Szűz Mária neve volt írva. Mikor el akarták tőle venni, nem adta oda, hanem lenyelte, mintegy szeretetét mutatva e szent-séges név iránt.

Szereted-e te is Szűz Mária szentséges nevét?... Nem emlegeted-e hiába és tiszteletlenül?

... Elmondod-e mindennap az Úrangyalát?

Jézusnak édes neve után a tied, ó Szűz Mária, nekem a legkedvesebb! Maradjon az mindig mélyen bevésve az én szívemben, hogy iránta való szeretetemet soha el ne veszítsem, mert tudom, hogy vele a szeretetet Jézus iránt, sőt az örök boldogságot is elnyerhetem. Inkább száradjon el jobb kezem s a nyelvem, mintsem megfélemedkezsem édes nevedről, mennyei jó Szűz Anyám. Halálos ágyamon is ez legyen az utolsó szavam: Dicsérettessék Jézus és Mária szent neve. Amen.

2. Szűz Mária Istennek szent Anyja, mert Isten egyszülött Fia, a Szentháromság második személye, öröktől fogva igaz Isten, az ő szűz véréből vette emberi testét s tőle született Betlehemben, mi által Szűz Mária az Ő édesanyja lett. Az istenkáromló Nesztoriusz, konstantinápolyi pátriárka (450 körül) ezt az igaz valóságot tagadni kezdte. A püspökök Efezus városában tanácskozásra gyűltek, melyen Nesztoriusz istentelen tanát, mint tévhitet, elvetették, s kimondták, hogy e köszöntés: „Istennek Szülője”, Szűz Máriát teljes joggal megilleti, maga a mindenható Úristen emelte őt örök végzése folytán e dicső méltóságra; azt tőle semmiféle igaz keresztény el nem vitathatja. Efezus városának akkori keresztény népe rendkívül örült a püspökök eme határozatának, s az utcákon is hangosan ismételte a szent fohászt: „Szűz Mária, Istennek szent Anyja, könyörögj érettünk!” Meggondoltad, megfontoltad-e már te is Szűz Máriának eme fönséges méltóságát?! Ez fölemeli őt magasan az angyali karok fölé! Senkit közülük Jézus nem nevezett édes Anyjának; Szűz Máriát pedig nemcsak szólította annak, de valóságban az is volt! Lám, mennyire megérdemli szeretetedet!

Ó Szűzanya, kit Isten minden teremtmény fölé emelt, Istennek szent Szülője! Te igazán áldott vagy az asszonyok között! Én beismerem és vallom istenanyai fönséges méltóságodat. Légy szószólam szent Fiadnál, megváltó Istenemnél, most és halálom óráján. Amen

**FERENC PÁPA A SZŰZANYÁRA BÍZTA MAGYARORSZÁGI APOSTOLI LÁTOGATÁSÁT**

**Április 26-án, szerdán reggel a híres Mária-ikon, a Salus Populi Romani (a római nép megmentője) előtt imádkozott két nap múlva kezdődő magyarországi apostoli útjáért a Szentatya a Santa Maria Maggiore-bazilikában, egy csokor virágot helyezett el az oltáron, majd visszatért a Vatikánba.**

Ferenc pápa 2013. március 14-én, a megválasztása utáni reggelen a kegykép előtt imádkozott, és hasonlóan tesz minden külföldi apostoli útjai előtt és után is.

A Salus Populi Romani elnevezésű kegykép Róma legnagyobb tisztelet övezte Mária-ábrázolása. A 117×79 centiméteres ikont bizánci stílusban, cédrusfára festették. Szűz Máriát ábrázolja kék színű, arannyal díszített köpenyben, a karjában Jézussal, aki bal kezében egy könyvet tart, jobbával pedig áldást oszt. Jézus az édesanyjára tekint, Mária pedig arra, aki szemléli. Az ikon a kereszténység első évezredéből származik, a hagyomány szerint Szent Lukács festette. A középkorban többször átfestették, ezért nehezen lehet meghatározni valódi korát, a művészettörténészek az 5. és a 12. század közötti időszakra datálják. Évszázadokon keresztül a keresztelőkápolna kapuja felett függött, majd a 12. századtól a

főhajóba került, 1613-tól pedig a kegykép részére kialakított Pál-kápolna oltára fölé helyezték.

Ugyanakkor a Római Szertartáskönyv azt írja, hogy „A Liberius-bazilikát, amit ma Santa Maria Maggiorének hívnak, Liberius pápa (352–366) alapította, és III. Sixtus újította fel, bővítette ki. Liberius pápa kiválasztott egy nagy tiszteletnek örvendő képet, amit a pápai oratóriumban helyezett el. Valószínűleg Szent Ilona, Constantinus anyja hozatta Rómába a 4. században.”

A korábbi pápák is nagy tisztelettel viseltettek a kegykép iránt. I. Gergely 593-ban körmenetben hordoztatta körbe, hogy véget érjen a Rómát sújtó pestisjárvány. 1571-ben V. Piusz az ikon előtt imádkozott a lepantói csatában való győzelemért. 1837-ben XVI. Gergely pápa a kolerajárvány végéért imádkozott a kép előtt. XII. Piusz pápa 1950-ben mondta ki Mária mennybevételének dogmáját, és 1953-ban körmenetben vitette át a képet a városon, ezzel indítva el az Egyház történetében az első Mária-évet. 1954-ben elrendelte Boldogságos Szűz Mária királynő ünnepét, és megkoronázta a Salus Populi Romani-ikont. VI. Pál és Szent II. János Pál az ifjúsági világtalálkozók védőszentjének nevezte, és XVI. Benedek is több alkalommal imádkozott az ikon előtt. Ferenc pápa 2020. március 27-én imát vezetett, és rendkívüli, teljes búcsúval járó Urbi et Orbi áldást adott a Szent Péter-bazilika előtti üres téren, a koronavírus-világjárvány idején Isten irgalmába ajánlva Róma városát és az egész emberiséget. Beszéde után a pápa az erre a különleges alkalomra a Santa Maria Maggiore-bazilikából a Szent Péter térre érkezett Salus Populi Romani-kegykép elé járult és imádkozott.

#### **HIRDETÉSEK**

+ Májusban minden szentmise előtt 20 perccel a **májusi ájtatosságot imádkozzuk.**

+ **Május 1-én az első májusi ájtatosságot** a templomunk melletti téren Szűz anya szobornál végezzük a délutáni szentmise után.

+Csütörtökön **első csütörtök.** Szentségimádást tartunk 16:00 - ig.

+ Pénteken **első péntek.**

+ **ZARÁNDOKLAT.** Május 15-19 között zarándoklatot szervezünk busszal Lengyelországba. Elutazunk Krakkóba, többek között az Irgalmasság Bazilikájába; meglátogatjuk Szent II. János Pál pápa szülőhelyét, ellátogatunk Auschwitzbe, illetve Czeszochowában a Fekete Madonna pálos Kegyhelyre. Zarándoklat lelki vezetője Megyesi László diakónus és Thurzó Péter atya. Mindenkit szeretettel hívunk és várunk! Ennek a költsége 150 euró, jelentkezni lehet náluk április végéig, illetve a helyek beteltéig 50 euró előleg befizetésével. Telefon: 066 652 94 11 Megyesi László diakónus, illetve 066 431 52 51 Thurzó Péter atya.

+ **IFJÚSÁGI LELKIGYAKORLAT!**

Lelkigyakorlatot szervezünk 14 év fölötti fiatalok számára a kékesfüredi lelkigyakorlatos házban május 12-14 között Weinrauch Márió atya vezetésével.

A lelkigyakorlat részvételi díja 500 hrvnya.

Jelentkezni Megyesi László diakónusnál lehet messengeren, viberen (0666529411), vagy emailen (sztmartonegyesulet@gmail.com).

Részletes információk jelentkezéskor.

+ Április 30-án **egyházközségi pikniket** tartunk a templomudvarban. A program batyus jellegű: tehát lehetőség szerint mindenki hozzon magával szendvicset vagy üdítőt vagy sütit stb. Szeretettel várunk mindenkit 15:00-ra.

+**Gyógyító lelkigyakorlat** lesz alkoholfüggőségéből szabadulni vágyók, illetve családtagjaik számára Nagyszőlősen

május 4-7 között magyar nyelven. A részvétel ingyenes. Érdelklődni és jelentkezni május 2-ig lehet Béres Istvánnál a 098-745-0770-es, vagy Lukács Sándornál a 068-555-4438-as telefonszámon.

+ **ŐSZINTÉN A PÜSPÖKKEL** a Húsvéti időszakban Legyünk a béke emberei a feltámadt Krisztus győzelmének fényében! Lucsok Péter Miklós OP püspök 2023. május 6-án nyitott találkozóra hív minden érdeklődőt, amely során párbeszéd formájában válaszol a lelki élettel és az élet nehézségeivel kapcsolatos kérdésekre.

2023. május 6. , Szent Márton Székesegyház

Kezdés: 15.00 (k.i.)

Program:15.00 - 15.15 Isteni Irgalmasság rózsafüzére

15.30 - 17.00 Elmélkedés és kérdés - válasz

17.30 Rózsafüzér

18.00 Szentmise

Mindenkit szeretettel hívunk az élő beszélgetésre!

(online közvetítés nem lesz)

+ **Egyházközségünk öt fiatal tagja május 21-én járul először szentáldozáshoz:**

Lőrincz Anna-Bella

Tarpai Eszter

Bunda Petra

Kaszás Marcell

és Kaszonyi Roland

Imádkozunk elsőáldozóinkért!!

#### **IGENAPTÁR**

**Április 30. vasárnap: Húsvét 4. vasárnapja**

ApCsel 2,14a.36-41 Zsolt 22 1Pét 2,20b-25 Jn 10,1-10

**Május 1. hétfő: húsvét 4. hét hétfő**

ApCsel 11,1-18 Zsolt 41 Jn 10,1-10 "A" évben: Jn 10,11-18

Választható emléknep: Szent József, a munkás

**Május 2. kedd: húsvét 4. hét kedd**

ApCsel 11,19-26 Zsolt 86 Jn 10,22-30

Emléknep: Szent Atanáz püspök és egyháztanító

**Május 3. szerda: Szent Fülöp és Szent Jakab apostolok – Ü**

1Kor 15,1-8 Zsolt 18 Jn 14,6-14

**Május 4. csütörtök: húsvét 4. hét csütörtök**

ApCsel 13,13-25 Zsolt 88 Jn 13,16-20

**Május 5. péntek: húsvét 4. hét péntek**

ApCsel 13,26-33 Zsolt 2 Jn 14,1-6

**Május 6. szombat: húsvét 4. hét szombat**

ApCsel 13,44-52 Zsolt 97 Jn 14,7-14

#### **HETI MISEREND**

Május 1, hétfő: 17:00 - Beregszász

Utána májusi ájtatosság a téren

Május 2, kedd: 08:00 - Beregszász

Május 3, szerda: 17:00 - Beregszász

Május 4, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Május 5, péntek: 08:00 - Beregszász

10:00 - Macsola

Május 6, szombat: 08:00 - Beregszász

15:30 - Ardó

17:00 - Beregdéda

Május 7, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 – Búcsú

**BERECSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com